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1. Korkunun kaleme yapismasi, élim demektir yazar
takimina. Yazar dedigin yazacak. Ack sézli ve yirekli
olacak. “Yazar olmak inandirici olmak midir, yoksa samimi
olmak mi?* diye sorsalar samimi olmay: secerdim. Hatta
gtiling olmak pahasina.

Parcaya gére yazar asagidakilerden hangisini
vurgulamaktadir?

A) Yazar, giling duruma dismemelidir.

B) Yazar, disincelerinde mutlaka icten olmalidrr.

C) Yazar, yazdklariyla okuru korkutmamalidir.

D) Yazar, aklina gelenleri ézgiirce yazmalidir.

2. Biliyor musun annecigim, su tepelerin arkasini éyle
merak ediyorum kil Oradaki insanlar acaba nasil
yasiyorlar? Nasil bir hayatlar var? Onlarin da ¢ocuklar
bizim gibi mi? Onlar da bizim gibi kuzu gidiyorlar m?
Bir gin biytdigim zaman o tepelerin arkasina
gidecegim sadece gérmek icin degil. O insanlarinda
hayatini yazmak icin gidecegim.

Parcaya gére cocuk icin asagidakilerden hangisi
séylenemez?

A) Cocugun bulundugu yerden hic ayrilmadig:

B) Baska insanlarin yasamlaryla ilgilenmedigi

C) Farkli yerlerdeki hayatlari merak etmedigi

D) insanlarin hayatlarini yazmak istedigi

3. “Bin kere s6z verecegine bir kere sézint yerine
getirl®

Sézii edilen kisi icin asagidakilerden hangisi
séylenebilir’?

A) Sézine gtivenilir birisi oldugu

B) Kimsenin séziine giivenmedigi

C) Séziinde durmayan biri oldugu

D) Séztintn eri olan biri oldugu

4. Sozctkleri kendine yar eden sairlerdir daha cok.
Sézciklerin “ic sesini” sairler duyar en iyi. Ve en cok
onlar yazdirmistir adlarinin yanina alli pullu sézctikleri.
Iste ben bu yiizden kiskanirm sairleri...

Parca asagidakilerin hangisiyle devam ettirilebilir?

A) Ciinki yazdiklarindan birsey anlamam.

B) Zamanla yaptiklart unutulur gider.

C) Onlar ki sézctkleri zimrutlerle stslerler.

D) Kim demis ben onlarin yaptigini yapamam.

5. Dali var: Géklere yesil direktir, Gili var: Daglara
f:|0§mii§ gi_’lrektir,‘ Yolu var: icinde yitsem gerektir. Bir
llgaz, er llgaz, llgaz, gc’:r.llgoz!

Asagidakilerden hangisi “llgaz Daginin® 8zelligi degildir?
A) Agaclarinin cok uzun oldugu

B) Ciceklerinin sevda dolu oldugu

C) Icinde kaybolunabilecegi

D) Cok cesitli cicegin yetistigi

6. igi bir sair, bir sézctk sevdalisidir. Bitin émri
sézcikler arasinda, onlari memnun etmek derdiyle geger
onun. Sézcik annedir, dosttur, kadehtir, hasrettir,
hayaldir, yani bir manas. bir gélgesi hatta bir rengi ve
adi olan nesnedir” sair icin.

Yukaridaki parcadan asagidakilerden hangisi
ckarllamaz?

A) Sézciklere asik olmayan iyi bir sair olamaz.

B) Sézctk sairin en iyi ham maddesidir.

C) iyi sairin isi sézclikleri memnun etmektir.

D) Sézcik sevdalisi iyi sairler gittikce azalmaktadir.

7.Ari gezer cicek emer,

Kuslar ucar, bir yem arar,

Orman renkten renge girer.

Her tarafta calismak var.

Dortlikte asil anlatlmak istenen nedir?
A) Arilarin gezerek cicek buldugu

B) Kuslarin ucarak yem aradig

C)Her seyin calisarak elde edildigi

D)Ormanlarin rengérenk oldugu

8. Fethi Nacinin “Sairlerin gercek sevgilileri belki de
sézctklerdir.” sézine hak veririm ben. Sairler, yalniz
sairler degil, kendini “yaziya” adamis bitin sanatkarlar,
bir émir boyu adlarini yasatacak sézctkler arar
dururlar.

Parcadaki “adlarini yasatacak sézcikler” ifadesiyle
anlatlmak istenen nedir?

A) Sozciklerin unutulmamasi

B) Sézcuklerin samimi olmasi

C) Sézciklerin gercek sevgili olmasi

D)Sézctklerin etkili kullanlmasi

9. Oglum, Buralarda bahar geldi. Giizden beri
geleceksin diye gézimiz yolda kaldi. Gizden ayva, nar
sakladim belki Kurban Bayraminda gelirsin dige...
Ayvalar, narlar askida olgunlasti, zehir zikkim olsun
dilimize sirdtysek

Yukaridaki paragrafta anneye hakim olan duygu
asagidakilerden hangisidir?

A) Sevinc B) Ozlem

C) Cosku D) Endise

1 0. insan dallarla, bulutlarla bir,

Ayni mavilikten gecmistir.

Insan nasil Slebilir,

Yasamak bu kadar giizelken?

Dértlikte sairin anlatmak istedigi nedir?
A) Dallarin giizel oldugu

B) insanlarin bulutlara benzedigi

C)Her seye ragmen yasamin gizel oldugu
D) Maviliklerin ucsuz bucaksiz oldugu
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11. Mutlulugu madde ile slemeye kalkmak onu
tanimamanin ifadesidir. Bunun icin zek&nin milyonerleri,
paranin milyonerlerine acirlar.

Parcadan asagidaki yarglardan hangisini ¢ch karamayiz?
A) Nesne ve para mutlulugun kaynagr degildir.

B) Akilli insanlar, parayla mutlu olanlara acrrlar.

C) Mutluluk duygularla, slcilecek bir seydir.

D) Mutlulugu bulanlar paraya da sahip olur.

12. Yilanin basini kiicikken ezin. Icinizdeki “seytanin
yemleri tatli olur, ta ki mideye oturuncaya kadar. Bu
yemleri tanma idrakinde olun. itk arzuyu yenme, onu
takip eden digerlerini tatmin etmekten daha kolaydr.
Yukaridaki parcada alti ¢izili kismin parcaya kattig:
anlam hangisinde vardir?

A) Lokmalarinizi alirken kictk kicik alin.

B) Kot davranislara alismadan bitirin.

C)lilanlarin kiicikken sldirilmesi kolaydr.

D) Aci lokmalarin mideye inmesine izin vermeyin.

1 3. Sanatg, toplumun sanatini icra eder, gliciini ve tim
sanat potansiyelini kendi sanat malzemesi icerisinde
yogurarak toplumun sanatini olusturur.

Yukaridaki ciimlede hangi kavramlar tzerinde
durulmaktadir?

A) Sanatci-teknik

B) Sanatei-toplum

C)Sanatci-sanat

D)Sanatci-estetik

1 4. Kahramanlar bucaginda uyandin.

Sehitlerin kanlariyla boyandin.

Nice diisman kalesine dayandin.

Sana selam ey sanli Tirk bayrag:.

Dértlige gére Tirk bayrag icin asagidakiler-den hangisi
séylenemez?

A) Kahramanlarla ic ice olmustur.

B) Sehit kanlari rengini olusturmustur.

C) Dismanlarin kalelerine kadar ulasmistir.

D)Tarla zorluklardan gecmesi sanini artirmistir.

15. Zeka, 8grenebilme yetenegidir. Akil kullanldikca
gelisir. Tecribe tekrar edildikce otomatiklesir, hafiza ise
zekanin en biyik sermayesidir. Herkes az ya da cok
zekidir. Akilli olmak icin bir de duygusal zeka gerekir.
Yukaridaki parcada asagidaki anlatm yollarindan hangisi
kullanilmamistir?

A) Tanimlama

B) Karsilastrma

C) Acklama

D) Benzetme

16.1. Avukat olarak sevenleri coktu.

2. Ama son derece diirtst oldugu icin bu meslekte dikis
tutturamamist.

3. Ve iyi bir avukat olarak taninyordu.

4. Cinkd mavekkillerinin haksiz olduguna kanaat getirince
o davayi birakird..

3. Bu sebepten hem karsi tarafi, hem de savei ve
hakimleri hayret icinde biraktigi cok olmustu.

Yukaridaki ciimlelerle bir paragraf olusturulursa
siraloma nasil olur?

A)1-2-3-4-5 B)1-3-2-4-5
C)1-5-2-3-4 D) 2-1-3-4-5
17. Kizlayda,
Giivenparkta,

Benligimle kavgadaym.

Gelip gecen insanlarda,

Mutlulugu ariyorum.

Bu siirde, islenen tema asagidakilerden hangisidir?
B) Benlik

D) Arays

A) lc gtizelligi
C) Sevgi

1 8. Kitabimi az insanlar ve az yllar icin yaziyorum. Uzun
émurla olabilmesi icin daha saglam bir dille yazimasi
gerekirdi. Bizim dilimizin bugiine kadar ki strekli
degisimlerine bakilinca, elli yl sonra simdiki halinde
kalacagini kim umabilir?

Paragraftan asagidakilerden hangisi ckarlamaz?

A) Yazar kitabini cok az bir zaman icin yazmistr.

B) Kitabin kalicligi saglam bir dille yazlmasina baglidir.
C)Her dil elli ylda bir degisiklige ugrar.

D) Dillerdeki degisiklikler kalicliga engeldir.

19. Bugiin, hemen hemen babalarin bircogu,
cocuklarindan yakinir. Konusmalarindan tutun da
giyinislerine varincaya kadar onlarin her tirlt davranisini
sert bir tenkit sizgecinden gecirirler. Olctileri de kendi
cocukluklaridrr, isterler ki cocuklari kendilerinin minyatr
bir érnegi olsun.

Parcada sézii edilen babalarin vurgulamak istedigi
distince asagidakilerden hangisidir?

A) Cocuklarin saygssiz yetistikleri

B) Babalarin cocuklarini egitemedikleri

C)Cocuklarin babalarini begenmedikleri

D)Cocuklarin babalarini 6rnek almadiklar:

20. Bugin bize disen biricik sorumluluk, millette tarih
suurunu gelistirecek, asirlar ve asirlar boyu cekilen
cilelerin, koklesen kiiltirlerin kendi derinlikleri dlciisindeki
tesirlerini nesillerin vicdanlarina duyurmaktr.

Parcaya gére asagidakilerden hangisi cikarlamaz?

A) Yiizyllar boyunca cok zorluklar cekilmistir.

B) Kiltirimizin tesirleri hala devam etmektedir.

C) Asirlarca cekilen cilelerle milletler olgunlasir.

D) Gelecek nesillere tarih bilinci aslamak gerekir.
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